旧房被拆致婚事告吹 迁怒村主任

故意杀人犯贾敬龙昨日伏法

11月15日上午,河北石家庄 市中级人民法院遵照最高人民法院 院长签发的执行死刑命令,依法将 故意杀人犯贾敬龙执行死刑。行刑 之前, 法院依法安排贾敬龙与其亲

属进行了会见。 被告人贾敬龙犯故意杀人罪— 案,石家庄市中级人民法院于 2015年11月24日作出一审判决, 以故意杀人罪判处被告人贾敬龙死 刑,剥夺政治权利终身。宣判后, 贾敬龙提出上诉。河北省高级人民 法院于2016年5月17日作出二审 裁定, 驳回上诉, 维持原判, 并依 法报请最高人民法院核准。

因婚事告吹 迁怒村主任

石家庄市中级人民法院对该案 的一审判决书显示, 贾敬龙的父亲 贾同庆作为户主,于2010年11月 与村里签订拆迁协议。村里于 2012年1月17日给贾同庆发放楼 房一套,面积为130多平方米; 2013年2月又给贾同庆发放楼房一 套,面积为110多平方米。

贾同庆说, 贾敬龙对其签订拆 迁协议十分不满, 还跟他说要断绝 父子关系,随后就搬回了旧房二楼



居住。调查显示,2013年5月7 日,北高营村村委会根据与贾同庆 签订的协议,组织人员对贾家的旧 房实施了拆除。此时, 贾同庆已经 搬到了新房居住, 而守在旧房中的 贾敬龙与拆迁人员发生了冲突。

贾同庆称, 贾敬龙计划当年5 月25日在旧房结婚。家人曾劝他 去新房结婚,双方父母还一起选了 三个卧室的其中之一作为婚房。但 贾敬龙"坚持要在二楼上结婚" 判决书中贾敬龙当时的女友吕某某 的证言记载,家人都主张在新房里 办婚事, 贾敬龙还是不同意, 后来 女方父母就不同意他俩的婚事。

婚事告吹后, 贾敬龙把所有的 账全算在了村主任何建华(被害

人, 殁年55岁)的头上, 并用改 装的射钉枪将其打死。

为此, 贾敬龙事先购买了三把 射钉枪、一把仿真手枪、射钉及射 钉弹等,并对射钉枪进行了改装、 试验。2015年2月19日4时许,贾 敬龙从位于长安区华曙制药厂北侧 的租住处开着自己的红旗汽车,来 到北高营新村团拜会现场附近,将 汽车停好后又步行回到租住处。8 时许, 贾敬龙用纸箱装着三把射钉 枪和一把仿真手枪步行来到团拜会 现场。9时许贾敬龙走到何建华身 后,用一把射钉枪对着何建华的后 脑部打了一枪, 致何建华因颅脑损 伤经抢救无效死亡。之后, 贾敬龙 驾驶事先停放在附近的汽车逃离。

因故意杀人 被判处死刑

最高人民法院认为,被告人贾 敬龙故意非法剥夺他人生命, 其行 为已构成故意杀人罪。贾敬龙因对 2013年自家旧房被拆迁不满,即 蓄意报复,购买射钉枪并进行改 装、试验,时隔近2年,在2015年 农历正月初一的村团拜会上将被害 人何建华用射钉枪杀害, 犯罪手段 极其残忍, 社会影响极其恶劣, 人 身危险性极大,罪行极其严重,应 依法惩处。第一审判决、第二审裁 定认定的事实清楚,证据确实、充 分,定罪准确,量刑适当。审判程 序合法。据此,最高人民法院核准 河北省高级人民法院维持第一审以 故意杀人罪判处被告人贾敬龙死 刑,剥夺政治权利终身的刑事裁

最高人民法院在死刑复核过程 中充分保障了被告人贾敬龙的辩护 权等诉讼权利。死刑核准裁定下达 后,因被告人亲属及辩护律师提出 异议,最高人民法院对案件的事 实、证据、量刑再次进行审查,认 为核准贾敬龙死刑的裁定正确,依 法对贾敬龙执行死刑。

七旬老太义务照顾89岁老邻居

十几年下来彼此如亲人

"今天天气好,我推你出去晒 晒太阳。"在四川省成都市国槐路 社区海桐小区附近,常常会看见这 样一幕:一位拄拐的老人推着轮 椅,轮椅上是另一位年纪更大的老 人,两位老人乐呵呵地晒着太阳, 逛着街。这位拄拐的老人叫龙庆 英,今年73岁,坐轮椅的老人叫 杨翠云,今年89岁。两位老人是 几十年的老邻居了,龙庆英从20 年前,就常常照顾行动不便的杨翠 云,5年前更是从养老院里把独自 一人生活的杨翠云,接到了自己家 中照顾。

重逢老邻居 照顾十几年

龙庆英和杨翠云是老邻居, "我十岁时就认识她了。" 龙庆英小 时候,就常常帮助天生残疾而行动 不便的杨翠云。龙庆英回忆说,中 间一度因为搬家,两家人没什么联 系,直到1996年,龙庆英通过一 个老邻居得知了杨翠云的近况。

"她因为意外,从头到手被开 水烫伤。我心想我家有亲戚在医院,不如介绍她去看看。"龙庆英 又联系上了杨翠云,帮她联系医 生,自己也常常去医院看望她。

好不容易出了院,不幸的是 杨翠云的兄弟又患癌症,一直没有 结婚的杨翠云一下又没人照顾了。 于是,龙庆英开始了自己家和杨翠 云家两边跑的日子。因为摔了一跤 导致股骨头出现问题, 龙庆英自己 也拄上了拐, 却还是坚持要去照顾 杨翠云。"她兄弟生病了,她一个 女的要洗澡什么的, 我想就我去照 顾也比较方便。都是多年的老邻居 了,就想着她可以过得稍微舒服点。"

龙庆英一到杨翠云家,就忙着





打扫卫生, 洗衣服, 帮杨翠云洗 澡,偶尔也会做做饭,这一坚持就

老人点名要跟她 小家住了五口人

2010年时,杨翠云的兄弟去

世, 当时杨翠云所在的粮丰社区将 她送到养老院,想着有专人看护, 生活上应该会照顾得更好。哪知, 没了龙庆英的照顾,杨翠云怎么都 觉得不对劲,她主动找到社区,要 求他们联系上龙庆英,说自己要跟

"老人嘛,老了就像小孩一样,需要人照顾。"龙庆英说,那 一年他们家刚刚因为拆迁搬进了新 房子,杨翠云说自己一辈子都没住 过新房, 想要跟着她一家一起生 活,"我寻思着大家都是几十年的 邻居,从小到大的情分,既然老人 需要我们,那就一起生活吧!"

当初要接杨翠云一起生活时, 身边还是有不少人提出了疑虑, "你自己都行动不便,怎么照顾 呢?""你有高血压,你老伴儿也在 生病,忙得过来吗?"面对种种问 题,龙庆英也是思考再三:自己身 体不好,老伴儿也有病,儿子还患 有耳聋,"好在我是一个乐观的 人,我的儿子、媳妇也有工作,家 里人对于照顾老人也支持, 虽然我 们收入不高,过不了大富大贵的日 子,但有我们吃的,就有她的!"

龙庆英决定接老人来家后,全 家人重新分配了居住房间。小套二 的房子,一间卧室给儿子和媳妇 住,另一间卧室龙庆英和杨翠云 住,好方便照顾,而自己老伴儿就 委屈他睡饭厅了。"我把饭厅给老伴儿隔成了一间房。"

5年从未红过脸 日子过得很滋润

自从住进龙庆英家,杨翠云就 觉得比养老院自在许多, 因为她的 习惯和喜好,在过去的十多年里龙 庆英全都知道。

一转眼,杨翠云已经住在这里 5年了,龙庆英一家和杨翠云从未 吵过架红过脸。唯一让龙庆英头疼 的是,杨翠云不爱吃药,每次生病 需要吃药时都要劝着哄着。"我不 爱吃药,吃多了免疫力就低了。 杨翠云嘀咕着她的道理, 但每次还 是会乖乖按着龙庆英的要求把药吃 了,因为她也害怕生病,"这样会 给他们家添麻烦的。"杨翠云说。

不过,从龙庆英接杨翠云回家 的那天起,她可就没怕过麻烦。采 访时, 杨翠云正躺在床上看电视, 她说现在的日子过得很滋润, 再也 不像从前那样孤单了。"谁都没有 她照顾得周到!"她笑眯眯地拉着 龙庆英的手,"要是没有她,我可 能早就不在了!"而龙庆英在采访 时说得最多的一句话就是:"既然 接来了,就一定照顾好。

从龙庆英朴实的话语中, 你听 不到任何抱怨,似乎她义务照顾没 有血缘关系的邻居也是一件稀松平 常的事。也许,在他们心中,早已 是彼此最亲的家人。

据《华西都市报》

一 社会万象

浙江

天空突降黑雨 行人变"挖煤工"



11月14日8时许, 浙江杭州市 区飘着小雨。而在萧山益农一个小区 附近竟然飘起了黑雨。雨后,附近的 房顶、地面、车子、农田全被黑粉覆 盖。有人偷懒没有打伞,一转眼,就变成了一位"挖煤工",额头、脸 上、鼻子连嘴唇上都是细细的黑点。

同一时间,萧山区环保局也接到 了居民的投诉。

经过环保部门的工作人员1个多 小时的走访,他们发现了一个目标 -红阳路1号一家废弃的工厂。这 是一家2011年就已停产的企业,为 原生产一种叫石油焦干粉的新能源燃 料,停产后,遗留了四座罐体。11 月14日早上,工人正对其中两座罐 体拆除,在操作过程中发生意外,一 不小心罐体内的石油焦干粉就飘了出 去。石油焦干粉飘出去后,由于气压 低,加上吹南风,就呼啦啦全部飘到 了南边的兴农等小区上空, 看起来就 像下起了黑雨。

事发后,益农镇政府立即组织人 员进行应急处置,并督促企业做好后 续清理与管控工作。 据《钱江晚报》

江苏

收集明城墙砖 给予现金奖励



今年是南京明城墙肇建650周 11月14日上午, 江苏南京城墙 保护管理中心联合南京城墙保护基金 会等召开主题为"颗粒归仓,守护城 墙"的发布会,宣布对提供散落明城 墙砖线索的市民,首次给予最高 2000元的现金奖励,对于直接捐赠 者也将给予一定的鼓励。

据了解,南京不少老旧小区的建 筑在修建的时候使用的是散落的明城 墙砖。随着南京城市建设的升级,这 些老旧小区在拆迁过程中被发现了不 少明城墙砖。由于保护意识不到位。 这些城墙砖往往被当成建筑垃圾,被 处理和填埋。为了进一步加大对散落 城砖的保护和收集整理力度, 南京城 墙保护管理中心联合南京城墙保护基 金会, 首次对提供散落明城墙砖线索 的市民,给予现金奖励,最高奖励可 以达到2000元。同时,对于提供捐 赠散落明城墙砖的市民也给予一定的 据新华网 鼓励。